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SCHRIFTLICHE ANFRAGE P-0852/09
von Luís Queiró (PPE-DE)
an die Kommission

Betrifft: Beträge und Ausführungsrate der 2007 und 2008 von der Kommission im Rahmen des 
nationalen strategischen Rahmenplans (NSRP) bewilligten Gelder - Portugal

Der NSRP (nationaler strategischer Rahmenplan) bildet den Rahmen für die Anwendung der 
gemeinschaftlichen Politik des wirtschaftlichen und sozialen Zusammenhalts in Portugal im Zeitraum 
2007–2013, heißt es in seiner offiziellen Präsentation, und bei der Umsetzung seiner operationellen 
Programme wird er durch die Strukturfonds und den Kohäsionsfonds unterstützt. Gemäß Artikel 67 
der Verordnung (EG) Nr. 1083/20061 legen die Verwaltungsbehörden der Kommission erstmals im 
Jahr 2008 und dann jedes Jahr jeweils bis 30. Juni Jahresberichte und bis 31. März 2017 einen 
abschließenden Bericht über die Durchführung jedes operationellen Programms vor.

Der Jahresbericht der portugiesischen Stellen über die Ausführung im Jahr 2008 ist zwar noch nicht 
eingereicht worden, aber die Daten über die verfügbaren Gelder und die im Rahmen der 
Durchführung der operationellen Programme und der zugehörigen angenommenen Projekte während 
des letzten Jahres tatsächlich nach Portugal überwiesenen Beträge liegen der Kommission sicherlich 
vor.

Welche Beträge aus den Strukturfonds und dem Kohäsionsfonds wurden für die 2007 bzw. 2008 
angenommenen portugiesischen Programme/Projekte überwiesen? Wie hoch ist die nationale 
Ausführungsrate der Gelder, über die Portugal verfügen könnte? Welche portugiesischen 
operationellen Programme und zugehörigen Projekte erhielten bis Ende 2008 die höchsten 
Finanzierungsbeträge?

Der Überwachung und Kontrolle der Verwaltung dieser Gelder kommt eine große Bedeutung zu; 
genügen die Art und Weise, wie die Regierung Portugals sich vorgenommen hat, die Systeme für die 
Verwaltung dieser Gelder und die Kontrolle darüber durchzuführen, den Anforderungen der 
Kommission?
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